

唐河县教育体育局

教办字〔2023〕54号

签发人：赵晓良

办理结果：A

对县政协十三届二次会议 第D028号提案的答复

尊敬的朱俊艳委员：

您提出的关于“在全县中小学拓展中小学心理学教育”的提案收悉，现答复如下：

首先感谢您对我县教育事业的关心和支持。

青少年的健康成长需要家校社共同努力。青少年的茁壮成长是民族复兴的大事，师生的心理健康乃至全民的心理健康是社会
发展不能忽视和急需解决的问题。我们一直给予高度关注和重视。针对您的建议，我们会进一步做好以下几方面工作：

一是继续加强心理健康师资队伍建设。近年来我县一直把心理健康教师列入教师培训总体规划，每年选派骨干教师参加省级

心理健康教师培训，同时创办条件举办县级的教师培训。同时我们开展了学校管理和班主任培训班，举办多种形式的心理健康教育讲座，提高了广大班主任和管理人员的理论水平和实践能力。截止到2022年，我县中小学共有心理健康教师435人，其中专职234人，兼职201人，还不能够完全满足我县学校的工作需要，正在进一步充实和提高。2023年4月份在开封对51名教师进行了为期一周的心理健康指导师省级培训，2023年7月3日至18日，教体局将安排来自全县各乡镇区的100名骨干教师去开封参加河南省家庭教育指导师培训和心理健康指导师培训。相关费用教体局全额支出，要求参培教师半年内开展并汇报一次以上校级以上心理健康指导活动。

二是建立完善心理健康教育评估机制。目前我县还没有心理健康评估机构。我们将努力争取县委政府和上级教育主管部门的支持，努力建立我们自己的心理健康评估机构，制定科学合理的符合我县实际的评估机制，加强监督管理，促进我县中小学生的心理健康教育工作。

三是继续开展未成年人心理健康排查分析和干预疏导。各中小学都建立了学生心理危机预防和干预机制，确保做到早发现、早预防、早控制、早疏导，防患于未然化危机于无形。根据省市教育部门和政法部门的安排，我们在全县开展了中小学生心理健康问题筛查，对一般重点人群，举办心理健康讲座，开展各种活动，进行专门教育。对心理健康高危人群，我们做到“一生一档”、“一生一案”，在做好家访、安抚的基础之上，引导他们到心理健康机构进行咨询疏导，特别严重的提前通知家长及时联系医疗机构转介治疗。县教体局成立有唐河县未成年人心理健康辅导站，

全天候接受未成年人的心理健康咨询和个案指导。

四是继续大力推进家校协同育人，营造良好的德育环境。重点是营造良好的校园文化和人文环境，其次是引导帮助家长营造良好的家庭环境，再次是营造良好的社会环境。各学校通过关工委、家长学校、家长委员会等渠道，倡导建设民主性、学习性家庭，为学生健康发展奠定良好基础。我们协调相关部门，开展学校周边环境治理工作，建设“乡村少年宫”等青少年社会实践基地，开展多种多样的德育活动和文体活动，形成全社会关心青少年学生健康成长的良好局面。

唐河县教育体育局

2023年7月8日





联系单位及电话：县教体局老干股 68950571

联系人：吴承珍

邮政编码：473400

抄 送：县政协提案委 3 份，县政府办公室 1 份，委员所在乡镇政府（街道办事处）1 份。